

La Victoria

SEMANARIO DE BÉJAR

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

REDACCIÓN: Sánchez Ocaña, número 2.
ADMINISTRACIÓN: idem, idem.
La correspondencia administrativa á la Administración, la demás á la Redacción.

ADVERTENCIA.

No se devuelven los originales después de su publicación.
Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN TODA ESPAÑA, un mes 0'50 pesetas
En id. id. trimestre 1'50 »
En id. id. un año 6'00 »
Pagando un año anticipado 5'00 »
Anuncios y comunicados á precios convencionales.

FRUTOS AMARGOS

Los incalificables sucesos de Barcelona, y otros puntos, han producido en toda España fuera de muy tristes excepciones, unánime sentimiento de indignación.

Si siempre son execrables actos de vandalismo como los realizados en Cataluña, cuando se cometen en instantes en que se halla comprometido el honor de la Patria, como ahora ha sucedido, son acreedores al más vergonzoso anatema y á la más dura represión.

En eso todos están conformes y por ello, ya que esa saludable reacción invade los espíritus, debemos insistir los que siempre hemos sostenido idéntico criterio en la imprescindible necesidad de perseguir implacablemente ciertas ideas de las que son natural consecuencia los sucesos que deploramos avergonzados.

Si ridículo sería lanzar una piedra al espacio y pretender no cayese, aún lo es más tolerar ciertas propagandas, permitir ciertas predicaciones, autorizar ciertos círculos y escuelas y pretender que las doctrinas sediciosas y revolucionarias en ellas esparcidas, no produzcan sus frutos amargos y repugnantes.

Mueve á desprecio el pavor de ciertas gentes que se horrorizan de que hordas salvajes procuran introducir el desconcierto en la nación cuando aún vibra el eco de los aplausos con que se acogían las excitaciones á la rebelión hechas por oradores radicales, socialistas ó ácratas y está fresca la tinta de los artículos en que periódicos sin conciencia atacaban los más sólidos fundamentos sociales.

Es necio asombrarse de que cuadrillas de foragidos quemaron iglesias, destruyeron conventos y asesinaron religiosos cuando á esos desdichados se les viene inculcando un día tras otro que la religión es la causa, de sus miserias y que el cura y el fraile son figuras odiosas á las que hay que exterminar.

Del corazón de una gran parte del pueblo se ha borrado el nombre de Dios, y por eso, cuando se desborda la chusma, á quien honra primero con sus canallescas hazañas es á los edificios y personas dedicadas al servicio de la Religión.

Y, como también se ha hecho desaparecer de muchos el verdadero concepto de Patria, esos muchos no tienen en cuenta el que su honor esté comprometido para asestar en su pecho indefenso la cobarde puñalada de la huelga general contra la guerra.

Hay que ser lógicos: ó no se puede tolerar que se propaguen, de palabra, y por escrito ó por cualquier otro medio, ciertas doctrinas, ó hay que soportar las antipatrióticas escenas y sacrílegos crímenes que han deprimido el ánimo de muchos.

Pero no hay que entregarse al pesimismo. Esas ideas exóticas y criminales, á pesar de lo que en favor de ellas se trabaja, consciente ó inconscientemente, no han arraigado en España y por eso, salvo las aludidas lamentables excepciones, nuestro pueblo está dando una prueba fehaciente de su disciplina, entusiasmo y valor.

Díganlo sinó los campos de Melilla regados con la heroica sangre de generales, jefes, oficiales, clases y soldados; díganlo esos reservistas, que presurosos dejan sus hogares á la voz del deber que los llama; dígalo España, que entusiasmada vitorea á sus ejércitos, procura aliviar la suerte de las familias de los combatientes y trata de mitigar los sufrimientos de los heridos; sí, España toda, por-

que esos miserables sectarios, que han pretendido traicionarla, y los que han buscado paliativos para sus desmanes salvajes—y perdonen los de las selvas la comparación—no pueden ser considerados como hijos de una nación siempre grande y gloriosa con los ideales sublimes que ellos por su ruindad no comprenden.

R. M. B. y A.

DE MELILLA

Heroísmo común.

Escribe un corresponsal:

Yo quiero deciros, para que apreciéis el heroísmo general de estas tropas, algunas de las penas que sufren tranquilas y animosas, más abrumadoras que los mismos ataques.

Dejemos este dormir al raso en una tierra en que al amanecer el rocío moja como lluvia la ropa; con la manta por todo mullido y con la constante zozobra de un ataque inesperado, sin quitarse el uniforme ni el correaje semanas enteras.

Olvidemos las noches lúgubres, como la pasada, de un continuo ataque, y trasladémonos con el pensamiento á las posiciones avanzadas de Sidi-Hamet, Sidi-Musa, y segunda caseta.

Ved las tiendas cónicas que reverberan los rayos de este sol de fuego que nos abrasa. Bajo sus lienzos es imposible la vida. Los soldados prefieren, como los jefes, tenderse en el suelo, ardiendo al sol de Mediodía. Por lo menos respiran. Por la noche el dormir en su interior es un peligro. Los lienzos están acribillados á balazos. Los moros, por la noche, escogen las tiendas como blanco. En Sidi-Hamet al general Imaz le han construído un cobertizo rústico, bajo el que descansa á la intemperie como sus soldados.

¿Y la sed? ¡Ah! Horrible tormento. Al oír hablar á algunos oficiales destacados en la segunda caseta se entenece el corazón. Hay momentos en que el agua se reparte teniendo los oficiales que imponer un turno riguroso. Las barricadas tienen una guardia especial, y á la hora de repartir en días de escasez los soldados se lanzan sobre el caliente líquido; pero la disciplina triunfa. Aquellos hombres sedientos se alinean y toman media copa, cuando un arroyo no bastaría á sus estómagos abrasados. Y jamás hay un soldado que beba más de lo que el oficial ordena. Se sacrifica por todos, puesto que todos se sacrifican por la Patria. Es cierto que esto no ocurre más que en los puestos avanzados; pero también es cierto que por ellos van pasando todos los batallones y todos sufren y todos se resignan.

Y este heroísmo común, de masa, es para mí tan grande, que á cuantos de él participan les admiro como al autor de la mejor hazaña guerrera.

El próximo avance

Acerca de él dice el mismo corresponsal:

Pocos días faltan para que se remuevan hasta los cimientos de este enorme bloque en que la plaza amurallada se asienta.

Nadie sabe cuál será el día memorable; nadie conoce el plan de campaña que el genio militar del general Marina va á desarrollar en la imponente cordillera; pero todos tenemos ahora una completa confianza en un castigo ejemplar y uno de esos maravillosos triunfos que tanto honraron á los ejércitos españoles. ¿Y por qué confiamos?

¡Ah! Por muchas cosas. Después de Dios, porque nuestras fuerzas van estando en condiciones materiales iguales á las de los mejores ejércitos modernos.

La Administración no va á saber dentro de poco dónde depositar las trombas de víveres que descargan los trasatlánticos.

La Artillería tiene la flor del armamento, la espuma del progreso en el arte de la guerra.

La Infantería tiene montones de cartuchos por soldado, y cada regimiento y cada batallón lleva por delante esas admirables ametralladoras que de una manera tan inconfundible resuenan por las cañadas del monte enemigo.

Y no habiemos de los Cuerpos especiales, porque cada uno de ellos es una clase técnica y práctica ambulante.

Por todo esto, tenemos confianza, y más aún por este admirable espíritu que aquí reina de bizarría, de amor á la Patria y de deseo de combatir con estos moros cobardes, que apenas han podido ver en plena lucha nuestros valientes y generosos soldados.

¡Oh! Ya lo dije en una de mis anteriores cartas: Estos días de calma guerrera, calma alterada por insignificantes episodios, que han abultado algunas fantasías, han sido para el ejército algo así como un bálsamo prodigioso, celeste, que cura la herida cruel del día 27. La sangre vertida fulgura ante los ojos del soldado, no ya como enseña de temor, sino como acicate de su valentía. Su cuerpo se ha aguerrido, y su espíritu se ha despertado con el continuo, hábil é inteligente ejercicio. En su alma ha entrado algo de ese hechizo especial del afectuoso trato entre oficiales, clases y soldados que relaciona la vida de los campamentos.

Este que va á luchar es un gran ejército de hombres, de veteranos, de valientes. No es posible que sea vencido. No lo vencerán los moros.

Hay otra razón, entre otras varias, que nos afirman en nuestra confianza: Que se ha meditado el plan de ataque; que la victoria surgirá de un concierto admirable entre las voces de mando y el individual valor subordinados á un solo pensamiento, á una sola voluntad, á una sola energía, subordinada á su vez al desarrollo científico y racional de un ataque, por varias inteligencias privilegiadas madurado. Así no sucumbirán los valientes por los temerarios y la victoria gloriosa coronará las tropas.

Sólo una cosa amarga esta especie de dulce con que saboreo las victorias futuras. ¿Sabéis cuál es? El que deja en mis labios las palabras: moros amigos; moros al servicio de España.

EL OBISPO DE MÁLAGA Y LA GUERRA

El Rvdmo. Sr. Obispo de Málaga expone en una hermosa Pastoral, de modo claro y sencillo los motivos de la guerra, y, considerando los propósitos de los marroquíes, exclama:

«...escuchando, como escuchamos, el estruendo de las batallas, y sintiendo, como sentimos, el fragor de los combates, al Obispo de Málaga le está vedado callar, no le es permitido permanecer en silencio: son parte querida de su amada diócesis, aquella plaza, aquella ciudad, aquellos campos de Melilla, teatro hoy de las más aguerridas hazañas.»

Excita luego la fe y el entusiasmo de los españoles y dice:

«¡Oh! trabajemos todos para que esos bárbaros del Rif, no olviden que jamás dimos las espaldas á los enemigos de nuestra honra, y que á través de los siglos, de generación en generación, se ha transmitido esta verdad, desde las escarpadas montañas de Asturias, hasta la fértil vega de la hermosa Granada, y desde la Antigua Corte de los Nazari-

tas, hasta el corazón mismo del imperio marroquí.

Preciso es que sepan los que nos han provocado en una guerra injusta por su parte que España no puede retroceder en la gloriosa empresa comenzada, hasta reducir á la obediencia á los rebeldes y satisfacer las injurias que á nuestro honor irroga un pueblo indigno aun de este nombre.

Diríjese después á los valientes que militan, sufren y mueren por defender el honor de la Patria y los saluda en párrafos brillantísimos de entre los cuales copiamos el siguiente:

«¡Oh! ¡En mi tierra militáis!, yo os saludo con amor paternal, ¡en mi tierra sufrís!, yo me asocio á vosotros con mi admiración y mis consuelos; ¡en mi tierra morís! yo os acompaño á vuestras sepulturas con mis oraciones, mis sufragios y mis indulgencias.»

Una conferencia

El lunes, 7 del corriente, dió la que hace tiempo anunciamos, á los maestros de este partido, en la escuela de niñas del Salvador, el inspector de la zona de Sequeros, D. Eulalio Escudero y Esteban.

El tema de la misma fué, «Los libros de texto y la viva voz del profesor».

El señor Escudero le desarrolló, según hemos oído, con fácil palabra, claridad y precisión, dando pruebas de conocer á fondo la materia.

Concedió más importancia á la viva voz del maestro que á los libros de texto en general.

Ensalzó la labor, difícil y penosa, de los educadores de la niñez, y tuvo para ellos frases de estímulo y aliento.

Reprobó la indiferencia y apatía de muchos padres, respecto á la educación de sus hijos.

Aludiendo á los recientes y luctuosos sucesos de Barcelona, dijo que los que allí han incendiado iglesias y conventos, destruido joyas de arte, robado y asesinado, no salieron de las escuelas en que se enseña á los niños la Religión y la Moral, sino de centros como la Escuela Moderna, donde se predica el odio á Dios y el desprecio á la Patria.

El conferenciante fué muy aplaudido y felicitado.

Al acto asistieron el alcalde, el comandante militar, el teniente de la guardia civil, un profesor de la Normal de Salamanca, el capitán D. Federico del Brío, unos sesenta maestros y maestras y otras personas.

El inspector fué obsequiado con un banquete.

LOS SUCESOS DE BARCELONA

Notas para la historia de los mismos.

Escribe el corresponsal de *El Siglo Futuro*, en Barcelona:

«A la realización de los actos vandálicos de Barcelona han contribuido dos elementos: el lerrouxista y el anarquista.

El primero fué el encargado de quemar las iglesias y conventos robando cuanto pudo; el otro se aprovechó de las circunstancias para llevar á la práctica sus ideales.

El viernes 30, por la noche, me crucé cerca de la Central de Telégrafos con un antiguo condiscípulo (hoy alma de la Casa del Pueblo, redactor-jefe de *La Rebelión*) y, al preguntarle hasta cuando duraría el terror, me contestó estas textuales palabras: «Nosotros concluimos el miércoles; ahora son otros elementos los que continúan».

Recuérdese que el miércoles, por la noche, terminó el incendio y saqueos de casas religiosas.

Durante la semana se vió varias veces por la calle á Ferrer, el director de la Escuela Moderna, y una vez le ví capitaneando un grupo frente al Liceo, en las Ramblas.

Este movimiento se acordó, á lo que parece, en febrero último, quedando aplazado para la primera oportunidad, que no tardó en presentarse.

Acerca de la detención del director de *El Progreso*, Emiliano Iglesias, circula la siguiente versión, que tiene mucho de verosímil:

El martes, por la mañana, los más exaltados de la Casa del Pueblo querían obligar á Iglesias á que les dirigiera durante la quema, pero éste señor, que jamás se halla en sitios de peligro, hizo de manera que el capitán general le detuviera, para de esta suerte evitar el tener que resignarse á las exigencias de sus partidarios, y pudo sentar plaza de víctima de la justicia.»

Lo que dice un organizador del movimiento.

El corresponsal de *El Mundo* en Barcelona ha hablado con uno de los organizadores del movimiento sedicioso, que se encuentra actualmente en una de las poblaciones francesas de la frontera, adonde consiguió refugiarse, el cual ha dicho:

«Nosotros, los socialistas, no queríamos la huelga tan próxima, pero los radicales nos obligaron á precipitarla.

Se había convenido realizar el movimiento de protesta el día 1.º de agosto, ó mejor el día 2, esto es, el lunes siguiente al en que se declaró la huelga; pero los elementos radicales objetaron que se hallaban dispuestos á todo, y se convino, pues, en declarar la huelga general el día 26.

Nosotros, los socialistas, deseábamos fuese el estallido el lunes, 2 de agosto, para tener tiempo de preparar el movimiento en toda España.

Estalló la huelga, que en pocas horas se hizo general, y momentos después la revolución era un hecho.

Nosotros no lo teníamos previsto; los radicales, sí; los anarquistas, tampoco.

Los radicales, creyendo que las doctrinas propaladas por sus jefes en periódicos y *meetings* serían un hecho; entendiendo que las exhortaciones lanzadas en la prensa y en actos públicos serían reflejadas en la calle, se levantaron compactos, y, cuando las barricadas eran enormes y el tiroteo era general, cuando creyeron que, llegado el momento de encauzar el movimiento, acudirían los jefes, se llevaron chasco.»

LAS LANAS

Desde hace algunos días hay un pequeño movimiento de negocios en Mazamet, del que se han aprovechado los merinos y los cruzados finos de buen vellón para el peinado; sin embargo, los precios no han variado nada, pagándose siempre los géneros corrientes alrededor de 4 francos y los cruzados finos de 3'65 á 3'75; Inglaterra es la que casi solamente opera; el Norte de Francia permanece aún en calma.

En el Havre se han cotizado balas Buenos Aires, en sucio, los 100 kilos, á 183'50 francos, con tendencia encalmada; lanas cruzadas Plata, á 197, con tendencia también encalmada.

En Amberes, peinadas alemanas, contrato B, por kilo, á 5'75 francos, con tendencia sostenida.

En Roubaix Tourcoing, á 5'87 francos, con tendencia sostenida.

De varias regiones productoras de la península anuncian que ha habido bastante demanda.

En la provincia de Guadalajara, la salida ha sido mucha, abundando los compradores y vendiéndose el artículo á buen precio.

Lo mismo ha sucedido en la de Toledo, donde se ha pagado dos ó tres pesetas más en arroba.

En Herrera del Duque (Badajoz), lana blanca sucia, á 17'50 pesetas arroba; id. negra, á 11'50.

En Piedrahita (Avila), blanca sucia, á 16'50 pesetas arroba.

En Valdepeñas (Ciudad Real), blanca sucia, á 16; negra á 15.

¡MUY BIEN!

Muy bien nos ha parecido el acuerdo de nuestro Ayuntamiento, adoptado, como verán nuestros lectores en otro lugar de este número, en la sesión municipal del 10 del corriente, á propuesta del concejal D. Bernardo San Nicolás, de protestar contra los vandálicos hechos de Barcelona, nunca bastante reprobados, y de felicitar al bravo general Marina y al valeroso ejército que á sus órdenes combate en el Rif por el honor de la Patria.

Nuestro aplauso en primer término al concejal mencionado y después de él á todos los demás, que, unánimemente, secundaron su feliz iniciativa.

Con tan plausible acuerdo nuestro Municipio toma parte en el general concierto de voces, que se levantan de muchos puntos de España, para anatematizar los aludidos sucesos y dar ánimo á nuestros hermanos, que luchan en Africa.

Diputaciones, Concejos y otras entidades han hecho lo mismo que nuestro Ayuntamiento.

¡Bien, muy bien!

Reciba el Municipio bejarano nuestros plácemes sinceros.

La leyenda del Rif

La tradición explica la presencia de los rifeños en la costa mediterránea, del siguiente modo:

En la época de Muley Idris los rifeños se habían establecido en los alrededores de Fez, en confederación separada de los otros musulmanes.

No habían querido jamás asimilarse á la población de Fez, que era de origen muy diferente y hablaba el árabe, mientras que ellos hablaban el «tamarzit».

Odiaban á los habitantes de la ciudad, los cuales les consideraban como siervos aunque ellos eran sus provisionistas de carbón, legumbres, huevos, etc.

Se consideraban muy poderosos, merced á su unión y á su fuerte organización política.

Con frecuencia asesinaban á los fassis de los alrededores, y más de una vez fomentaron revoluciones en la villa.

Alarmados los habitantes, pidieron el apoyo de Muley Idris, quien en vano trató de calmar á los rifeños.

No siendo escuchado, convocó á los jefes de la Confederación rifeña, á los Kebar el Yemaa, y les dijo:

«Para poner término á los tumultos en Fez y procurar á vuestro pueblo una vida feliz, os hago donación de la inmensa provincia de Abda.»

Los rifeños aceptaron las proposiciones del sultán: pero, antes de que partieran, escribió á las gentes de Abda explicándoles los peligros que corría Fez con tan peligrosa vecindad, y les aconsejaba que exterminaran á los rifeños tan pronto como se presentasen en su territorio.

Las cosas sucedieron de otro modo: los rifeños, gracias á su bravura y solidaridad, vencieron y asesinaron á los abdas, hasta el punto de que sólo un hombre pudo escapar y llegar á Fez anunciando el desastre.

Temiendo el sultán las consecuencias del triunfo, les llamó á Fez, les hizo un gran recibimiento, y después les habló en estos términos:

«Vosotros sois guerreros; vuestra bravura me inspira confianza. Sois los únicos capaces de defender mi imperio contra el enemigo. Voy á partir á inspeccionar las provincias lejanas, y deseo vuestro concurso.»

Ufanos los rifeños por estas adulaciones, escoltaron entusiasmados á Muley Idris.

Mas, en realidad, el objeto del viaje era establecer á los feroces rifeños sobre el litoral del Mediterráneo.

Llegados, en efecto, á esta región montañosa, que debía agradales, les repartió por fracciones en la costa, diciéndoles: *Rifuhena*, es decir: «Extendedos aquí».

Estas fracciones llegaron á ser tribus poderosas, y los rifeños, atrevidos y valerosos, tuvieron interés en quedar en su nueva patria.

Tal es la leyenda, no comprobada por ningún documento histórico, pero que la imaginación popular conserva, sobre el origen de las tribus bereberes.

RECLUTA VOLUNTARIA

El comandante militar de esta plaza nos pide que publiquemos lo siguiente:

Para cumplimentar la R. O. circular de 6 del actual (D. O. núm. 174), y según lo dispuesto por el Excmo. Sr. Capitán General de esta Región, queda desde luego abierta la recluta voluntaria en esta Comandancia Militar, sita en el cuartel del «Palacio», de Béjar, diariamente, de 9 á 13, con arreglo á las instrucciones, que siguen:

Artículo 1.º Los Capitanes Generales de las Regiones quedan autorizados para admitir, por el tiempo que dure la Campaña á cuantos individuos soliciten tomar parte como soldados de Infantería del Ejército de operaciones en Melilla posean ó no instrucción Militar, siempre que reúnan las condiciones siguientes.

1.ª Presentar documento que acredite pertenecer á cualquiera de las situaciones del servicio militar.

2.ª Presentar certificado de buena conducta.

3.ª Ser útil para el servicio de las armas y

4.ª Desde que sean filiados gozarán los voluntarios á que se contrae esta disposición, los devengos señalados para los soldados de Infantería.

Lo que se publica en esta localidad para conocimiento de todos.
Béjar 12 agosto 1909.

EL COMANDANTE MILITAR
Manuel Fidalgo.

La redención á metálico

Se nos ruega la inserción de lo siguiente:

Como saben los lectores, ha sido suspendida la redención á metálico por el señor ministro de la Guerra.

Las distintas sociedades que se dedican al negocio de las redenciones están obligadas á pagar á sus asegurados el importe legal de éstas.

Como parece que tales Empresas no lo entienden así, con grave perjuicio para las numerosas familias á quienes anticipadamente han cobrado 800 y 825 pesetas, la Comisión central de padres de familia está organizando una gestión colectiva, para evitar que los reclutas asegurados, á más de ingresar en filas, pierdan su dinero.

Se ruega á las familias interesadas dirijan su adhesión á Madrid, pues, aparte las acciones judiciales correspondientes, se acudirá á la Prensa y al Parlamento y se celebrarán reuniones públicas, si preciso fuera, para conseguir que las Compañías aseguradoras, en cuyos Consejos de Administración figuran políticos de gran prestigio y renombre, abonen á sus asegurados lo que en tiempo de paz hubieran éstos satisfecho al Tesoro.

Todas las adhesiones se dirigirán con urgencia al presidente de la Comisión central de padres de familia en Madrid.

AYUNTAMIENTO

Notas de la sesión del 10 de agosto de 1909

Empieza á las nueve menos diez minutos de la noche, presidiendo el alcalde y asistiendo los concejales independientes señores Zúñiga Sánchez, Gómez-Rodulfo (D. J.), Sánchez Rapela, Gómez-Rodulfo (D. F.), Rodríguez Olleros, Muñoz, Lucio, Corrales y San Nicolás, y los de la minoría radical señores González Bolívar, Rodríguez García y Rúa.

Se aprueba el acta, en cuya lectura y firma se emplea cerca de un cuarto de hora.

Despacho ordinario:

Pedro Martín, pobre é imposibilitado para el trabajo, que desea ir á Madrid, en busca de curación ó alivio para su dolencia, y al cual se han facilitado dos medios billetes de ferrocarril, para él y su esposa, pide socorro para pagar la otra mitad de dichos billetes.

A informe.

No hay más despacho.

Comisiones:

Hacienda informa, denegando la instancia presentada por varios matarifes en la sesión anterior.

Se aprueba.

Continúa manifestando que, previa subasta, se han adjudicado los arriendos, por un año, de los pastos del Castañar y Llano Alto á D. Miguel Hoya García en 100 pesetas, de los de las Bañaduras Altas á D. Bernardino Martín Argenta en 100 ídem, y de los de las Cuestas de Maribáñez á don José Hoya García en 52.

Bien.

Termina dando cuenta de haber enviado á Salamanca 2.000 pesetas para consumos.

S. E. se entera.

Policia que se está trabajando en la cañería general de agua potable y en realizar en varias calles pequeñas reparaciones.

Idem.

Instrucción que ha buscado y no ha encontrado local á propósito para trasladar á él la escuela de párvulos de Santa María.

Propone que se anuncie que se admiten proposiciones de locales en arriendo.

Así se acuerda.

Obras nada.

El alcalde dice que el Ayuntamiento encabeza la suscripción, que ha abierto para las familias de los reservistas, con 250 pesetas.

A propuesta del señor San Nicolás queda acordado protestar de los horribles sucesos de Barcelona y felicitar al general Marina y al ejército, que á sus órdenes lucha en el Rif por España.

A las nueve y doce minutos se levanta la sesión.

Sueltos y Noticias

Esta mañana, en el tren de las ocho, salió para Plasencia el Ilmo. Sr. Obispo de esta diócesis.

Celebrará allí mañana de Pontifical, saldrá después para terminar la Santa Visita en la Vera, estará el 21 en Jerte con motivo de las fiestas, que habrá allí para conmemorar la heroica defensa que en la guerra de la Independencia se hizo de dicho pueblo, y regresará á Béjar el día 22.

El comandante militar de esta plaza ha recibido una carta del general gobernador militar de la provincia de Salamanca y plaza de Ciudad-Rodrigo, quien le acompaña otra de la Exema. señora condesa del Serrallo, secretaria de la junta central de damas presidida por doña Victoria y constituida con el fin de allegar recursos con destino á las familias de los muertos y heridos en la campaña de Melilla.

La expresada señora condesa del Serrallo interesa la formación de juntas de señoras para el mismo benéfico fin, que se entiendan con la central susodicha.

La autoridad militar de esta ciudad gestiona, en unión del alcalde, la creación de una en Béjar.

En el número próximo, Dios mediante, daremos los nombres de las damas bejaranas, que formen parte de ella.

Mañana, á las nueve, habrá, en la iglesia de Santa María, fiesta, con sermón, á la Asunción de Nuestra Señora, titular de dicha iglesia.

En reunión esta semana celebrada acordó la directiva del Centro Social protestar de los recientes inalicables sucesos de Barcelona.

El día 10 del actual, á las once de la mañana, ocurrió en el Navazo un desgraciado accidente.

Trabajando en la colocación del tejado del edificio, en que tiene instalada su fábrica de regenerados D. Silverio Bonnail, el albañil Daniel Martín Sánchez, soltero, de 25 años de edad, resbaló y cayó de una considerable altura y se produjo la fractura, por el fémur, de la pierna derecha.

Trasladado al hospital, fué asistido por los médicos señores Rogado y Méndez, acompañados del practicante del establecimiento señor Tio.

Sentimos el accidente y deseamos el alivio del expresado obrero.

Don Bernardo Sánchez

y su hijo D. José, Cirujanos-dentistas de Madrid, permanecerán en Béjar hasta fin de septiembre, para atender á su numerosa clientela.

Extracciones sin dolor.

Consulta de 9 á 12 y de 3 á 6.

Calle de Sánchez Ocaña, núm. 26, 2.º

(FONDA DEL COMERCIO)

En la junta general celebrada el primer domingo de agosto corriente por la Mayordomía de Nuestra Señora del Castañar quedó constituida la directiva de la misma en la forma siguiente:

Abad, D. Lorenzo Petit; viceabad D. Antonio Calvo; vocales: D. Tomás Hernández Santos, don Serafín Sánchez, D. Pedro Casas, D. Valentín Galán, D. Anacleto Téllez y D. Juan Gómez-Rodulfo; secretario, D. Guillerme Hoya.

Mañana habrá misa de la Mayordomía en el santuario de Nuestra Excelsa Patrona.

Continúa abierta la suscripción iniciada por nuestro Ayuntamiento para socorrer á las esposas de los reservistas de esta ciudad actualmente en campaña y de las familias de los soldados de la misma, que fueren en el Rif muertos ó heridos.

Como ya dijimos en nuestro anterior número, hay listas en la Casa Consistorial, en el comercio de D. Anselmo García Galindo y en la panadería de D. Casimiro Asensio.

Desde hace unos días se encuentra en esta ciudad, en la que pasará una temporada, nuestro paisano, amigo y suscriptor don Angel Antón de la Torre, residente en Barcelona.

Sea bien venido.

Según nuestros informes, el lunes ó el martes próximos vendrá á esta ciudad, desde Baños de Montemayor, donde se encuentra, el M. R. P. Fray Ambrosio de Valencina, capuchino, acompañado

del Hermano Fr. Leandro de Ecija, tan conocido y apreciado en Béjar.

Honra será para nuestro pueblo el que le visite el referido Padre, orador eminente y escritor notabilísimo.

Por cierto que, estimuladas por la «noticia» dada por un cronista, de que predicaría uno de los pasados días en Baños, allá se fueron varias personas, que resultaron chasqueadas, porque el repetido Padre ni predicó allí, ni había pensado siquiera en ello.

Ya se ha publicado en el *Boletín Oficial* de la provincia y en la *Gaceta de Madrid* el anuncio de la provisión de la plaza de arquitecto municipal de esta ciudad, dotada con el haber de 2.500 pesetas anuales.

Los aspirantes á ocuparla dirigirán sus solicitudes á esta alcaldía, en el término de 30 días contados desde el siguiente al de la publicación de dicho anuncio en la *Gaceta*, y acompañarán los títulos profesionales ó copias autorizadas de ellos y certificación de buena conducta, y pueden enviar también relación de sus méritos y servicios en la carrera.

Aprobado el proyecto de construcción de los dos kilómetros, que terminan en el Castañar, del camino vecinal de Béjar á Garganta, presentado por el ingeniero señor Sacristán, se espera, para empezar las obras, que venga para ellas dinero de Madrid.

No consta que el diputado á Cortes, señor Olleros, trabajó mucho para que se aprobara el proyecto referido.

A ver si consigue que se manden siquiera 1.000 ó 2.000 pesetas para que se pueda principiar á construir dichos kilómetros antes de que entre el invierno próximo.

Empezados, ya le será más fácil que ahora obtener dinero para ellos.

En breve tomará posesión de la parroquia de San Esteban de Plasencia, para la que ha sido nombrado, previa permuta por la que también en propiedad tenía en Don Benito, nuestro respetable y querido amigo y paisano D. Tomás Sánchez.

Enviámosle cordial enhorabuena.

Prosigue la organización de la velada, que por iniciativa de la Sociedad Económica de Amigos del País, se celebrará en el teatro el día 22 del corriente, á beneficio de las familias de los reservistas y de otros soldados del ejército de operaciones en Africa.

Con el fin de que el producto de la misma vaya íntegro á manos de los beneficiados, la Económica ha pedido y obtenido que varios servicios sean gratuitos y, para sufragar los gastos indispensables, ha recabado el concurso de la Cámara de Comercio y sociedades de recreo de la localidad.

De algunas de éstas sabemos que han contestado accediendo.

Hemos visto un trozo de una trucha de ONCE LIBRAS Y MEDIA pescada el jueves en Barco de Avila y enviada de regalo á esta ciudad.

Dícese que hace años que no se coje allí un ejemplar tan hermoso.

Dijimos el sábado que en esta semana volvería á llover y á tronar.

Y tronó en la noche del sábado al domingo y llovió este último día torrencialmente.

Después hemos tenido calor.

La semana próxima será, en general, de buen tiempo, con tormentas y lluvias.

ADMINISTRACIÓN DE "LA VICTORIA,"

Estado de cuentas de suscriptores de fuera de Béjar

Aldeanueva de la Vera.—A. M.—Pagado fin diciembre 909.
Aldea del Obispo.—J. M.—Id. fin enero 910.
Almendralejo.—F. C.—Id. fin diciembre 909.
Azuaga.—M. N.—Id. fin septiembre 909.
Aldeanueva del Camino.—J. O.—Id. fin diciembre 909.
Becedas.—J. P.—Id. fin diciembre 909.
Berzocana.—A. M.—Id. fin diciembre 909.
Barcelona.—G. A.—Id. fin febrero 910.
Candelario.—F. G.—Id. fin julio 909.

(Continuará.)

Establecimiento tipográfico de F. Muñoz.

SECCION DE ANUNCIOS

VIUDA DE PABLO TRIAS

Droguería al por mayor y menor

CASA FUNDADA EN 1865

Pinturas de todas clases y drogas industriales

Especialidades farmacéuticas.--Productos químicos.

PRECIO FIJO.--VENTAS AL CONTADO

Mansilla, 35. BÉJAR

“LA ELECTRICIDAD,”

Instalaciones eléctricas completas (maquinaria y material) —Electromotores.—Tracción.—Turbinas.—Máquinas de vapor.—Hidráulica (bombas, sifones, norias, pozos artesianos, canalización). —Molinos.—Fábricas de harinas.—Panaderías (amasadoras, hornos).—Mecánica general.—Piezas sueltas y reparaciones.

Motores de gas pobre “OTTO-STOCKPORT,”

los más sólidos—los más perfectos—los más económicos.

ESTUDIOS, PROYECTOS, PRESUPUESTOS, Y CATALOGOS GRATIS

REPRESENTANTE: **JUAN APARICIO** Béjar, (Plaza Mayor, 3 y 4)

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

NUEVO ALMACEN DE CURTIDOS

—DE—

Esteban Esteban González

MAYOR DE PARDIÑAS, 14.—BÉJAR

En este nuevo y ya acreditado almacén se ha recibido un gran surtido en pieles finas, OSCARIA, BOSCAR, CALCUTA, CABRITO, etc., en cuales mismas clases hay no pocas existencias de cortes de botas, de diversos modelos, á precios económicos.

Recomendamos al público que, antes de comprar en otros, visite este almacén, en donde encontrará dichos géneros baratos.

Esta casa cambia pieles en pelo por las fabricadas y, así, obtiene beneficios, que la permiten hacer rebajas que no hacen otras.

Visítadla y lo comprobaréis.

NO CONFUNDIRSE: MAYOR DE PARDIÑAS, 14, FRENTE Á LA FERRETERÍA DE D. TOMÁS HERNÁNDEZ

RELOJERÍA Y FÁBRICA DE SELLOS

DE

ENRIQUE JIMÉNEZ MARTÍN

¡NOVEDAD PRECIOSA!!

¡Infrangibles! ¡Indestructibles!

Miniaturas en foto-esmalte sin cristal

Se fabrican á base de cualquier retrato en pocos días.

Se devuelve la fotografía intacta y se garantiza el exacto parecido al original.

Dijes é imperdibles con la miniatura iluminada desde

2 PESETAS

Placas de hierro esmaltado para rótulos y muestras.

46, Sánchez Ocaña. 46.—BEJAR.

SE ARRIENDA

la bodega de la casa número 93 de la calle Mayor de Pardiñas.

Para tratar de precio y demás condiciones de arriendo, con la dueña, doña Mariana Salvatiera, en la misma casa.

PERFECTAMENTE SE SABE

QUE

JUAN ANTONIO RODRÍGUEZ ARIAS

es quien más barato vende los recopiladores, prensas, copiadores de cartas, rótulos esmaltados y sellos de cauchút.

Agente de la sociedad LA ESTRELLA, la misma que tiene hecho su depósito conforme al Real Decreto.

Provincia de _____

Sr. D. _____

Don Ezequiel Díaz

da lecciones de solfeo y piano en su casa, Mansilla, 35, ó á domicilio.